



# 臺灣彰化地方法院檢察署

## 新聞稿

發稿日期：105 年 07 月 26 日

發稿人：觀護人陳彥林

聯絡電話：(04)8357354 轉 173 編號：105072602

### 彰檢協助彰化社區文創，讓社會勞動人找到溫馨的自新之路

本署推行社區公益活動不遺餘力，結合社區模範生彰化市「忠權里」以刑罰社會勞動制度共同推動社區總體營造，讓情節輕微的犯罪人，免去入監服刑，改以社會勞動服務回饋社會，以生產代替消耗，讓輕微犯錯之犯罪人復歸社會。

檢察長黃玉垣於 7 月 18 日到任後，非常重視「社會勞動」制度，強調該制度維持犯罪者既有工作與生活，以勞動代替入監刑罰，使之付出更多時間回饋社區鄰里，節省社會及國家的財政負擔，更減少犯罪衍生的其他社會問題，創造檢方、受刑人與社區三贏局面。特於今(26)日率領蔣主任檢察官志祥、陳主任觀護人賢隆與陳觀護人彥林前往彰化市「忠權社區」了解社勞人士執行情形，該社區在林連發理事長的帶領下，曾榮獲內政部全國社區評鑑最高榮譽優等獎。林理事長特別抱持一切歸零心態，回歸初衷秉持「什麼都沒有、但什麼都要做的」的理念，以營造藝術人文的溫馨社區、打造居民幸福的快樂天堂為願景，並動用彰化地檢署社會勞動受刑人人力，打造忠權社區文創產業，璀璨社區新風貌。

檢察長於參訪後表示，社會勞動雖是刑罰執行，但能與社區結合就是最大能量發揮，也不違社會勞動制度宗旨，未來將持續安排更生人從事技能教育，或輔導就業或創業，彰化地檢署將秉持修復式正義精神，盼持續藉社區發展文創事業之彰顯，讓社會勞動制度之核心價值及最大效益。

